

做好冰雪体育“代言人”

全国人大代表李云峰：
□本报记者 韩兵 通讯员 胡家瑞 刘道光

在黑龙江省鹤岗市，有这样一位“85后”高山滑雪教练：他曾是黑龙江省男子单板滑雪队主力队员，获得过亚洲杯亚军；退役后从事高山滑雪教练12年，培养出全国青年运动会冠军，带队参加两届黑龙江省运会获得多枚金牌……他就是全国人大代表、黑龙江省鹤岗市体育运动项目训练中心高山滑雪教练李云峰。

李云峰的教练生涯始于1993年，李振雄是队内唯一一名教练员。受父亲的影响，李云峰从小便立志成为滑雪冠军。2001年，他加入滑雪队。经过两年刻苦训练后，他被黑龙江省滑雪看中，后转项单板U型场地项目。2010年，因备战全国冬运会时意外受伤，李云峰无奈退役，加盟鹤岗市高山滑雪队，和父亲一起成为队员们口中的“大教练”和“小教练”。

李云峰的加盟让家乡滑雪队如虎添翼。父子二人围绕重心移动和发力时机关系的攻关，同时融合欧洲和亚洲的滑行方法，不断取得突破，探索出一套适合中国青少年的独特训练方法。在李云峰和父亲的努力下，许多队员被输送到黑龙江省高山滑雪队。2022年，黑龙江省雪上训练中心将李云峰调入省高山滑雪女子队担任助理教练，同时负责鹤岗市高山滑雪队日常训练备战工作，李云峰身兼两职，担子更重了。

2023年，李云峰当选为第十四届全国人大代表。作为一名来自基层的人大代表，李云峰深知肩负的职责和重任，为此，他一边抓训练一边忙调研，找准制约冰雪体育发展的难题瓶颈，积极建言献策，努力做好冰雪体育的“代言人”。

今年的全国两会上，李云峰提出《关于构建国家滑雪人才体系的建议》。“目前，我国滑雪人才流失比较严重，从事专业滑雪运动人员发展方向单一，即便大学毕业也很难从事滑雪专业相关工作。”李云峰认为，构建国家滑雪人才体系，是建设体育强国的现实需要，也是推动冰雪产业发展的必然选择。为此，他建议创办基层滑雪学校，全方位培养滑雪人才。建立冰雪体育职业学院，在体育单招政策上与现有基层滑雪队伍有效对接，按照队员发展阶段的特长，培养多方面雪上人才。“有条件的体育院校要先行一步，从设置冰雪专业开始，引进滑雪退役运动员从事教学工作。同时建立实训基地，为组建冰雪学院创造条件。”李云峰表示，建立雪上人才体系是一项长期的工作，从体育院校到基层滑雪队伍都要树立起雪上人才培养意识，与用人单位建立良好的合作关系，分批向雪场输送懂经营、善管理、用得上的各类滑雪专业人才。

2024年，黑龙江冰雪旅游破层出圈，李云峰由衷地感到高兴和自豪。他表示，冰雪体育是黑龙江的优势项目，冰雪旅游是黑龙江的优势产业，要把这个优势项目保持下去，把优势产业动能激发出来，以冰雪体育“小支点”撬动冰雪经济“大引擎”，他将继续围绕促进冰雪体育、冰雪产业发展积极建言献策。

河南省人大代表查洪付： 用“艾”绘就和美乡村新画卷

□本报通讯员 汪宇堂 胡皓 华东

“我是一名农民代表……”在今年的河南省两会上，一位带着浓郁南阳口音的河南省人大代表发言吸引了众人的目光。他就是南阳药益艾草制品有限公司董事长查洪付。

16岁时，高中毕业后的查洪付便离家乡，到浙江打工，积累了不少工作经验。2011年，查洪付回到家乡南阳，创办了南阳药益艾草制品有限公司。多年来，企业从创建之初不到30人的小微企业，发展成为一家业内知名的艾草制品标准化加工中企业。查洪付认为，产品质量是企业发展的基石。在带领企业发展过程中，查洪付注重产品质量与工艺同步改进，制定了高于团体标准的企业标准《南阳药益艾草产品生产加工标准》，建立了成品质检测追溯制度，每一件产品都有编码，对不合格产品直接追溯到人。优质的产品为企业赢得了良好的口碑，许多新客户经老客户介绍慕名前来采购。

2019年，公司实现产值6000万元，线上销售额2000多万元，向地方政府交税150万元。公司也被评为“全国巾帼脱贫示范基地”“农业产业化重点龙头企业”。查洪付认为，自己富了不算富，还要帮助乡亲们富起来。他安置南阳卧龙区域内建档立卡贫困户、低保户、残疾人及下岗职工等弱势群体80多人就近就业，帮助160多户村民开展艾草制品加工为主的电商业务，辐射带动周边3000多人从事与艾草相关的行业，让村民在“家门口”实现就业。

2023年，查洪付当选河南省第十四届人大代表。工作之余，查洪付多次应邀参加卧龙区检察院组织的座谈会、检察开放日、调研等活动，并就专利申请、成果转化、知识产权风险规避等涉企方面的法律问题与检察官深入沟通交流。“随着品牌影响力的扩大，近几年，侵权、假冒‘药益艾’品牌的情况时有发生。”查洪付表示，民营企业能力有限，企业自身取证不易，维权不易，我们今后也要加强与司法、行政机关的互动，形成保护知识产权的多方合力。“民营企业法治需求巨大，检察机关建立‘非公经济保护中心’，为企业把脉问诊，支持引导企业合法经营，十分有意义。”查洪付建议检察机关进一步加大对知识产权保护的普法宣传力度，不断优化完善检企联系机制，为企业提供有针对性的法律服务，为民营企业高质量发展贡献检察力量。



查洪付在公司车间查看艾草产品生产情况。

最特写

樊九平 全国人大代表，陕西省甘泉县桥镇乡桥镇村党支部书记、村委会主任

3月10日，十四届全国人大二次会议陕西代表团举行全体会议，审议全国人大常委会工作报告和“两高”工作报告，樊九平（中）在会上发言。

“樊公道”巧念“调解经”

□本报记者 郝雪 通讯员 周润霞

“走东家到西家，化解矛盾解疙瘩。化解得邻里和谐握手，儿女孝顺老无忧。田间地头把道理讲，化解矛盾无上访。人民调解理和谐，民事纠纷全化解……”这是56岁的樊九平自编的陕北说书，也是他化解矛盾纠纷的真实写照。

樊九平是第十四届全国人大代表，也是陕西省甘泉县桥镇乡桥镇村党支部书记和村委会主任。20多年来，他坚守在基层人民调解一线，设身处地化解群众的“烦心事”“疑难事”等各种纠纷2000多件，让桥镇村真正做到了“小事不出门，大事不出村，矛盾不出乡”，先后荣获“全国模范人民调解员”“全国优秀共产党员”等荣誉称号。其所在的桥镇村人民调解委员会“樊九平调解工作室”也被司法部授予“全国模范人民调解委员会”称号。

“能耐人”走上调解路

在陕西省延安市甘泉县，樊九平是个名人。作为桥镇村群众公认的“能人”，书记这些年，身为人民调解员的他，被群众亲切地称为“樊公道”，当地人常说：“有事事，找九平”。

而樊九平与人民调解员这个职业的分缘，要追溯到20多年前。17岁时，家境贫寒的他无奈辍学，便拜在了陕北著名说书艺人张俊功门下。学成后，樊九平背着一把三弦，“浪迹”于陕西、内蒙古、山西等地农村，见了不少世面，也练就了能说会道的本领。演出之余，原本就是“热心肠”的他常把遇到的人和事编排在段子里。在宜川

县云岩镇说书时，有一位老人经常来听书。老人有6个儿子，个个过得好日子，可没有一个愿意赡养父亲。樊九平心里很不是滋味，就把他的事编成了段子。几天后，这件事成了当地群众茶余饭后的谈资，几个儿子迫于压力，把老人接回家轮流赡养。这让樊九平第一次感受到了调解工作的重要性。

2003年，樊九平回村。他发现，乡里乡亲们常会发生各种矛盾：张家的狗咬死了李家的鸡，孙家的屋檐占了陈家的地，红白喜事操办意见不一……由于村民法治意识淡薄，一些群众遇事事后要么束手无策、忍气吞声，要么以不理智行为激化矛盾。“化解矛盾纠纷，就得有一个能评理说事的人。”“但也不能光讲大道理，咱村里的矛盾要用老百姓能接受的方式去调解。”

意识到这一点的樊九平，联想起当年在外从艺时自己调解纠纷的种种，这个能耐的汉子，再次操起了自己的三弦琴，将群众间的纠纷编成陕北说书。没有固定地点、没有固定时间，一把三弦琴，几张小椅子，一桩桩烦扰当事人很久的心头事，在他风趣幽默的说书拉闲间，乡亲们握手言和。

樊九平既能“说书”又能“说事”，乡亲们遇到难解的疙瘩都愿意找他帮忙调解。一传十，十传百。甘泉县十里八乡都知道“桥镇村有个能说事的后生”。

“解疙瘩，无非将心比心”

“麻烦事找到九平就到头了。”在桥镇村干部高平眼中，樊九平最让他佩服的是，一些积年恩怨找上樊九平，他一两个小时就能调解好。

一次，村民赵家的羊跑进了村民周家的苞谷地，祸害了不少苞谷，双方吵了起来，差点动手。有人赶紧去请樊九平到现场处理。

“赵家的羊坏了周家的地肯定要赔，周家先骂人也不对。都说远亲不如近邻，你们为这点事情吵，让乡亲们看笑话。”樊九平三言两语，让二人平静了下来。

“一个干苞谷棒能搓下3两苞谷，羊吃了15个苞谷棒，市场价是每斤1块钱，你算下需要多少钱，让他按市场价赔偿给你。”樊九平没有和稀泥，而是给出了非常公道的解决方案。最终，矛盾双方由互不相让到重归于好，在当地一时传为美谈。

不偏袒任何一方，凡事都说出一个“理”的处事风格，让樊九平成为当地群众眼中值得信赖的人。在农村做调解工作并不是一件容易的事情，有的路途远，有的耗时长，樊九平总是为他人着想，外出调解的交通费、伙食费都由自己负担，也不计较当事人的冷言冷语，这样“无偿”的付出也曾让樊九平的妻子颇有微词，“带孩子什么都是我一个人，他心里装的都是别人的矛盾，整天也不着家……”可是抱怨归抱怨，看着丈夫真心实意为这份调解工作付出时，这位淳朴的陕北女人还是选择挑起家庭的重担，默默支持丈夫的事业。

在家人的支持下，20多年来，无论田地、宅基地纠纷，还是婚姻、赡养、继承、财产分割等家庭矛盾，许多看似激烈的矛盾，樊九平都能很快化解。问到有什么诀窍，他笑着说：“解疙瘩嘛，无非是细心、耐心、用心、将心比心。”

2014年初，桥镇乡党委在桥镇村成立了“樊九平调解工作室”，这也是樊九平的第一个工作室。此后数年，甘泉县建成了80多个“樊九平式调解工作室”，培养出一批“樊九平式”基层人民调解员，他们植根群众、了解民情、善做思想工作，积极为群众“说大事、解难事”。

“能为百姓做点事，我踏实”

“我当了19年村党支部书记，最深的感受就是村民生活越来越好了。”作为村里的“当家人”，樊九平也给自己定了目标：不仅要解决村民的纠纷，还要提高他们的生活质量。

桥镇村距离甘泉县城40多公里，辖7个村民小组，456户1399人。全县

东于本判决发生法律效力之日起10日内偿还原告借款本金47505元及利息(以47505元为基数，自2019年6月16日起至2020年8月19日止，按日2%计算；自2020年8月20日起至借款还清之日止，按年利率13.8%计算)；案件受理费2058元，由原告杨龙负担165元，被告李强负担1893元。自公告之日起30日内向本院申请强制执行，逾期视为自动履行。逾期不履行的，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于安徽省阜阳市中级人民法院。

安徽省阜阳市颍州区人民法院 李强：本院受理原告刘平与被告李强民间借贷纠纷一案，业已审理终结。现依法向你公告送达(2023)皖1202民初13103号民事判决书，判决如下：被告李强于本判决生效之日起10日内偿还原告刘平借款本金50000元及利息(以50000元为基数，从起诉之日起2023年9月15日起至借款还清之日止，按年利率13.8%计算)；案件受理费1050元，由原告刘平负担500元，被告李强负担550元。自公告之日起30日内向本院申请强制执行，逾期视为自动履行。逾期不履行的，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于安徽省阜阳市中级人民法院。

安徽省阜阳市颍州区人民法院 李强：本院受理原告刘平与被告李强民间借贷纠纷一案，业已审理终结。现依法向你公告送达(2023)皖1202民初13103号民事判决书，判决如下：被告李强于本判决生效之日起10日内偿还原告刘平借款本金50000元及利息(以50000元为基数，从起诉之日起2023年9月15日起至借款还清之日止，按年利率13.8%计算)；案件受理费1050元，由原告刘平负担500元，被告李强负担550元。自公告之日起30日内向本院申请强制执行，逾期视为自动履行。逾期不履行的，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于安徽省阜阳市中级人民法院。

安徽省阜阳市颍州区人民法院 李强：本院受理原告刘平与被告李强民间借贷纠纷一案，业已审理终结。现依法向你公告送达(2023)皖1202民初13103号民事判决书，判决如下：被告李强于本判决生效之日起10日内偿还原告刘平借款本金50000元及利息(以50000元为基数，从起诉之日起2023年9月15日起至借款还清之日止，按年利率13.8%计算)；案件受理费1050元，由原告刘平负担500元，被告李强负担550元。自公告之日起30日内向本院申请强制执行，逾期视为自动履行。逾期不履行的，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于安徽省阜阳市中级人民法院。

安徽省阜阳市颍州区人民法院 李强：本院受理原告刘平与被告李强民间借贷纠纷一案，业已审理终结。现依法向你公告送达(2023)皖1202民初13103号民事判决书，判决如下：被告李强于本判决生效之日起10日内偿还原告刘平借款本金50000元及利息(以50000元为基数，从起诉之日起2023年9月15日起至借款还清之日止，按年利率13.8%计算)；案件受理费1050元，由原告刘平负担500元，被告李强负担550元。自公告之日起30日内向本院申请强制执行，逾期视为自动履行。逾期不履行的，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于安徽省阜阳市中级人民法院。

安徽省阜阳市颍州区人民法院 李强：本院受理原告刘平与被告李强民间借贷纠纷一案，业已审理终结。现依法向你公告送达(2023)皖1202民初13103号民事判决书，判决如下：被告李强于本判决生效之日起10日内偿还原告刘平借款本金50000元及利息(以50000元为基数，从起诉之日起2023年9月15日起至借款还清之日止，按年利率13.8%计算)；案件受理费1050元，由原告刘平负担500元，被告李强负担550元。自公告之日起30日内向本院申请强制执行，逾期视为自动履行。逾期不履行的，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于安徽省阜阳市中级人民法院。

【公告】
检察日报2024年5月13日(总第10552期)

袁良、袁顺：本院受理原告袁良诉被告袁顺民间借贷纠纷一案，业已审理终结。现依法向你公告送达(2023)皖1202民初1502号民事判决书，判决如下：被告袁顺于本判决生效之日起10日内偿还原告袁良借款本金50000元及利息(以50000元为基数，从起诉之日起2023年9月15日起至借款还清之日止，按年利率13.8%计算)；案件受理费1050元，由原告袁良负担500元，被告袁顺负担550元。自公告之日起30日内向本院申请强制执行，逾期视为自动履行。逾期不履行的，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于安徽省阜阳市中级人民法院。

安徽省阜阳市颍州区人民法院 袁良：本院受理原告袁良诉被告袁顺民间借贷纠纷一案，业已审理终结。现依法向你公告送达(2023)皖1202民初1502号民事判决书，判决如下：被告袁顺于本判决生效之日起10日内偿还原告袁良借款本金50000元及利息(以50000元为基数，从起诉之日起2023年9月15日起至借款还清之日止，按年利率13.8%计算)；案件受理费1050元，由原告袁良负担500元，被告袁顺负担550元。自公告之日起30日内向本院申请强制执行，逾期视为自动履行。逾期不履行的，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于安徽省阜阳市中级人民法院。

安徽省阜阳市颍州区人民法院 袁良：本院受理原告袁